

VOCO Clip Flow

CE 0482

EN Instructions for use
MD EU Medical device

Product description:

Clip Flow is a flowable, light-curing material for temporary fillings, sealings and treatments. Thanks to its elastic consistency, the material is easily removable, also in case of undercuts. Therefore, post-treatment of the cavity is not necessary.

Indications:

- Temporary inlay and onlay treatments of the cavity
- Sealing of openings for implant screws
- Relining material for temporary crowns and bridges
- Block-out material for retentive areas in the dental arch, e.g. before taking impressions
- Covering of the gingival margin
- Fixing of resin matrix during filling placement
- Temporary filling of cavities and sealing of root canal orifices

Contraindications:

Clip Flow contains methacrylate and BHT. **Clip Flow** should therefore not be used in patients with a known hypersensitivity (allergy) to these ingredients.

Patient target group:

Clip Flow is suitable for use in all patients without any age or gender restrictions.

Performance features:

The product's performance features satisfy the requirements of the intended use and the relevant product standards.

User:

Clip Flow should only be used by a professionally trained dental practitioner.

Use:

Preparation:

If necessary, carry out preparation, lining and impression. Rinse and dry the cavity before application of **Clip Flow**.

Application:

Apply **Clip Flow** directly from the NDT® syringe using the respective cannula (type 46). In order to ensure the functioning of the non-dripping syringe do not pull back the plunger during or after use.

If necessary, spread **Clip Flow** with an adequate instrument (e.g. probe). Light-cure with a polymerisation light (minimum 500 mW/cm²) a film thickness up to 1 mm for 10 s, (e.g. in case of covering the gingival margin), a thickness up to 5 mm for 20 s and more than 5 mm for 40 s. Hold the light emission tip of the device as close as possible to the surface of the filling. Otherwise, the curing depth may be reduced.

Finishing:

Excess material can be removed with a scalpel or round bur. Silicone points are suitable for finishing.

Removal of the temporary filling:

Insert an appropriate instrument (e.g. probe or curette) sideways into the temporary filling and extract **Clip Flow** from the cavity.

Warnings, precautionary measures:

- Adhesion to dental resins or linings based on (meth)acrylate may occur. In such cases apply a suitable insulating agent (e.g. glycerine, vaseline).
- In case of eye contact, rinse eyes immediately with plenty of water and seek medical advice.
- The attached application tip is intended for single use only. Remove it after use and seal the syringe again tightly with its original cap. The use of a protective barrier is recommended to protect the syringe against contamination with bodily fluids, dirt from hands or oral tissue.
- Phenolic substances, especially preparations containing eugenol or thymol, inhibit the curing of **Clip Flow**. Therefore, do not use zinc oxide eugenol cements or other eugenol-containing substances in combination with **Clip Flow**.
- Our information and/or advice do not relieve you of the obligation of checking that the products supplied by us are suitable for their intended purpose.

Storage instructions and application method:

Storage at 4°C-23°C. Seal the syringes immediately after removing the material in order to avoid exposure to light and subsequent polymerisation. Do not use after the expiry date.

Disposal:

Dispose of the product in accordance with local regulations.

Reporting obligation:

Serious events such as death, temporary or permanent serious deterioration of a patient's, user's or other person's health condition and a serious risk to public health that arise or could have arisen in association with the use of **Clip Flow** must be reported to VOCO GmbH and the responsible authority.

DE Gebrauchsanweisung
MD EU Medizinprodukt

Produktbeschreibung:

Clip Flow ist ein fließfähiges, lichthärtendes Material für temporäre Füllungen, Verschlüsse und Versorgungen. Durch die elastische Konsistenz ist eine gute Entfernung auch bei Unterschnitten gewährleistet und dadurch eine Nachbearbeitung der Kavitäten nicht notwendig.

Indikationen:

- Temporäre Versorgung von Inlay-/Onlay-Kavitäten
- Verschluss von Implantatschrauben-Öffnungen
- Unterfüttungsmaterial für provisorische Kronen und Brücken
- Ausblockmaterial für untersichgehende Bereiche im Zahnbogen, z. B. vor der Abdrucknahme
- Abdecken des Gingivasaumes
- Fixierung von Kunststoffmatrizen während der Füllungslegung
- Temporäre Füllungen von Kavitäten und Verschluss von Wurzelkanalzugängen

Kontraindikationen:

Clip Flow enthält Methacrylate und BHT. Bei bekannten Überempfindlichkeiten (Allergien) gegen diese Inhaltsstoffe von **Clip Flow** ist auf die Anwendung zu verzichten.

Patientenzielgruppe:

Clip Flow kann für alle Patienten ohne Einschränkung hinsichtlich ihres Alters oder Geschlechts angewendet werden.

Leistungsmerkmale:

Die Leistungsmerkmale des Produkts entsprechen den Anforderungen der Zweckbestimmung und den einschlägigen Produktnormen.

Anwender:

Die Anwendung von **Clip Flow** erfolgt durch den professionell in der Zahnmedizin ausgebildeten Anwender.

Anwendung:

Vorbereitung:
Gegebenenfalls Präparation, Unterfüllung und Abdruck durchführen. Kavität vor dem Einbringen von **Clip Flow** spülen und trocknen.

Anplikation:

Clip Flow aus der NDT®-Spritze mit der entsprechenden Kanüle (Typ 46) direkt applizieren. Um die Funktion der nachlaufreifen Spritze zu gewährleisten, ist darauf zu achten, dass während oder nach der Benutzung der Stempel nicht zurückgezogen werden darf. Bei Bedarf **Clip Flow** mit einem Instrument (z. B. einer Sonde) verteilen. Bei einer Schichtdicke bis 1 mm 10 s (z. B. beim Abdecken des Gingivasaumes), bis 5 mm 20 s und bei einer Dicke von > 5 mm 40 s mit einer Polymerisationslampe (mind. 500 mW/cm²) aushärten. Das Lichtaustrittsfenster der Lampe so nah wie möglich an die Füllungsfläche bringen, sonst ist mit einer schlechteren Durchhärtung zu rechnen.

Ausarbeitung:

Überschüsse können mit einem Skalpell weggeschnitten oder mit einem Rosenbohrer entfernt werden. Zum Bearbeiten eignen sich Silikonumfinierer.

Entfernen des Provisoriums:

Ein geeignetes Instrument (z. B. Sonde oder Kürette) seitlich in die temporäre Füllung stechen, dann **Clip Flow** aus der Kavität herausziehen.

Hinweise, Vorsichtsmaßnahmen:

- Auf Dentalkunststoffen oder Unterfüllungen auf (Meth)acrylatbasis kann eine Haftung auftreten. In diesem Fall eine geeignete Isolierung (z. B. Glycerin, Vaseline) verwenden.
- Bei Augenkontakt sofort mit viel Wasser spülen und einen Arzt aufsuchen.
- Die aufgesetzte Applikationskanüle dient nur dem Einmalgebrauch. Diese nach Gebrauch abnehmen und die Spritze mit der Originalkappe fest verschließen. Um die Spritze vor Kontamination durch Körperflüssigkeiten oder verschmutzten Händen oder oralem Gewebe zu schützen, wird die Verwendung einer Schutzbarriere empfohlen.
- Phenolische Substanzen, insbesondere eugenol- und thymolhaltige Präparate führen zu Aushärtungsstörungen von **Clip Flow**. Die Verwendung von Zinkoxid-Eugenol-Zementen oder anderen eugenolhaltigen Werkstoffen in Verbindung mit **Clip Flow** ist daher zu vermeiden.
- Unsere Hinweise und/oder Beratung befreien Sie nicht davon, die von uns gelieferten Präparate auf Ihre Eignung für die beabsichtigten Anwendungszwecke zu prüfen.

Lager- und Anwendungshinweise:

Lagerung bei 4 °C - 23 °C. Spritzen nach der Materialentnahme sofort verschließen, um Lichteinwirkung und dadurch bedingte Polymerisation zu verhindern. Nach Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr verwenden.

Entsorgung:

Entsorgung des Produkts gemäß den lokalen behördlichen Vorschriften.

Meldepflicht:

Schwerwiegende Vorkommnisse wie der Tod, die vorübergehende oder dauerhafte schwerwiegende Verschlechterung des Gesundheitszustands eines Patienten, Anwenders oder anderer Personen und eine schwerwiegende Gefahr für die öffentliche Gesundheit, die im Zusammenhang mit **Clip Flow** aufgetreten sind oder hätten auftreten können, sind der VOCO GmbH und der zuständigen Behörde zu melden.

FR Mode d'emploi
MD UE Dispositif médical

Description du produit :

Clip Flow est un matériau fluide et photopolymérisable pour obturations et traitements temporaires. Grâce à sa consistance élastique un enlèvement aisé même en cas de légers contre-dépouilles est possible, et une finition de la cavité n'est pas nécessaire.

Indications :

- Traitement temporaire des cavités inlay/onlay
- Obturation des ouvertures d'implants à vis
- Matériau de rebasage pour couronnes et bridges provisoires
- Matériau de comblement pour les contre-dépouilles dans l'arcade, par ex. avant la prise d'empreinte
- Couverture du bord gingival
- Fixation de matrices en résine lors de la mise en place de l'obturation
- Obturations temporaires de cavités et scellement des accès au canal radiculaire

Contre-indications :

Clip Flow contient des méthacrylates et du BHT. Ne pas appliquer **Clip Flow** en cas d'hypersensibilités connues (allergies) à ces composants.

Groupe cible de patients :

Clip Flow peut être utilisé pour tous les patients, tous âges et sexes confondus.

Caractéristiques de performances :

Les caractéristiques de performances du produit sont conformes aux critères exigés par sa destination et aux normes applicables.

Utilisateurs :

L'application de **Clip Flow** est réservée aux utilisateurs ayant reçu une formation professionnelle en médecine dentaire.

Utilisation :

Préparation :

Procéder à la préparation, au fond de cavité et à l'empreinte, le cas échéant. Rincer et sécher la cavité avant l'insertion de **Clip Flow**.

Application :

Appliquer **Clip Flow** directement de la seringue NDT® à l'aide de la canule correspondante (type 46). Pour assurer le bon fonctionnement de la seringue évitant toute coulée de produit, ne pas retirer le piston au cours/après l'utilisation.

Étaler **Clip Flow** à l'aide d'un instrument (par ex. une sonde).

Polymériser les couches d'une épaisseur jusqu'à 1 mm pendant 10 s (par ex. lors de la couverture du bord gingival), jusqu'à 5 mm pendant 20 s et à partir de 5 mm pendant 40 s avec une lampe de polymérisation (min. 500 mW/cm²). Mettre la source de lumière le plus proche possible de la surface de l'obturation, autrement la profondeur de polymérisation est réduite.

Finition :

Les excédents peuvent être coupés avec un scalpel ou enlevés avec une fraise sphérique. Des pointes à finir en silicone sont adaptées pour la finition.

Enlèvement du provisoire :

Pousser un instrument adapté (par ex. sonde ou curette) latéralement dans l'obturation temporaire, ensuite extraire **Clip Flow** de la cavité.

Remarques, précautions :

- Une adhésion peut se produire sur les résines dentaires et les fonds de cavité à base de (méth)acrylate. Dans ce cas, utiliser un agent isolant adapté (par ex. glycérine, vaseline).
- En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement abondamment à l'eau et consulter un médecin.
- La canule d'application est un article à usage unique. La retirer après emploi et bien refermer la seringue avec son bouchon d'origine. Il est recommandé d'avoir recours à une barrière protectrice afin de protéger la seringue de contaminations par des fluides corporels, des mains sales ou des tissus bucco-dentaires.
- La présence de substances phénoliques, particulièrement à base d'eugénol et de thymol, gêne la prise de **Clip Flow**. L'utilisation de ciments oxyde de zinc eugénol ou d'autres matériaux eugénolés en combinaison avec **Clip Flow** est par conséquent à éviter.
- Nos indications et/ou conseils ne dispensent pas l'utilisateur de vérifier que les préparations que nous avons livrées correspondent à l'utilisation envisagée.

Consignes de stockage et d'utilisation :

Stocker à une température entre 4 °C à 23 °C. Refermer immédiatement après l'usage les seringues afin d'éviter une action de la lumière pouvant provoquer une polymérisation. Ne plus utiliser le produit après la date de péremption.

Élimination :

Éliminer le produit conformément aux réglementations locales.

Déclaration obligatoire :

Signaler impérativement à la société VOCO GmbH et à l'autorité compétente tout incident grave tel que la mort, une grave dégradation, temporaire ou permanente, de l'état de santé d'un patient, d'un utilisateur ou de toute autre personne, ou une menace grave pour la santé publique, survenu ou qui aurait pu survenir en rapport avec **Clip Flow**.

Descripción del producto:

Clip Flow es un material fluido y fotopolimerizable para obturaciones, sellados y tratamientos temporales. Por la consistencia elástica, se garantiza una buena remoción también en socavaduras y por eso no se necesita elaborar posteriormente las cavidades.

Indicaciones:

- Tratamiento provisional de cavidades de inlays/onlays
- Sellado de las aperturas de tornillos de implantes
- Material de rebase para coronas y puentes provisionales
- Material de bloqueo para zonas retentivas en la arcada, p. ej. antes de la toma de impresión
- Cubrimiento del margen gingival
- Fijación de matrices plásticas durante la aplicación de la obturación
- Obturaciones temporales de cavidades y sellado de accesos del conducto radicular

Contraindicaciones:

Clip Flow contiene metacrilatos y BHT. En caso de que exista alguna hipersensibilidad conocida (alergia) a estas sustancias, absténgase de aplicar **Clip Flow**.

Pacientes destinatarios:

Clip Flow puede emplearse en todo tipo de pacientes, sin limitaciones de edad o sexo.

Características:

Las características del producto cumplen los requisitos de la finalidad prevista y las normas de producto pertinentes.

Usuario:

La aplicación de **Clip Flow** debe llevarla a cabo un usuario profesional cualificado y formado en odontología.

Uso:

Preparación:

Dado el caso, realizar la preparación, rellenos de base e impresión. Lavar y secar la cavidad antes de la aplicación de **Clip Flow**.

Aplicación:

Aplicar **Clip Flow** directamente desde la jeringa NDT® con la cánula correspondiente (tipo 46). Para asegurar un buen funcionamiento de la jeringa evitando un derrame de la jeringa, se debe prestar atención a que no se retire el pistón durante o después del uso.

En caso necesario, repartir el **Clip Flow** con un instrumento (p. ej. una sonda).

En grosores de capas hasta 1 mm se debe curar 10 s con una lámpara de polimerización (por lo menos 500 mW/cm²), en capas hasta 5 mm 20 s y en grosores > 5 mm 40 s. La salida de luz de la lámpara debe estar lo más cerca posible de la superficie a obtener ya que sino hay que contar con una peor profundidad de curado.

Acabado:

Los excedentes pueden ser recortados con un escalpelo o removidos con una fresa redonda. Para la elaboración son adecuadas escariadores de goma de silicona.

Remoción del provisional:

Pinchar con un instrumento adecuado (p. ej. sonda o una cureta) lateralmente en la obturación provisional, y luego sacar **Clip Flow** de la cavidad.

Indicaciones, medidas de prevención:

- Se puede presentar una adhesión sobre resinas dentales o rellenos de base los que están basados en (met)acrilatos. En este caso se debe aislar adecuadamente (p. ej. glicerina, vaselina).
- En caso de contacto con los ojos, lávelos inmediatamente con agua abundante y acuda a un médico.
- La cánula de aplicación colocada está prevista para un solo uso. Retírela tras su utilización y cierre bien la jeringa con el tapón original. Se recomienda utilizar una barrera protectora para evitar que la jeringa se contamine por fluidos corporales o por contacto con manos o tejidos orales contaminados.
- Sustancias fenólicas, especialmente preparados que contengan eugenol y timol, alteran el endurecimiento de **Clip Flow**. Se debe evitar, por eso, el uso de cementos de óxido de cinc eugenol u otros materiales a base de eugenol en combinación con **Clip Flow**.
- Nuestras indicaciones y/o consejos no le eximen de la responsabilidad de comprobar los productos que suministramos en cuanto a su idoneidad para los fines de aplicación previstos.

Indicaciones de almacenamiento y aplicación:

Almacenamiento a 4 °C - 23 °C. Tras la extracción del material, cierre inmediatamente las jeringas para evitar la polimerización que se forma por la acción de la luz. No utilice el producto una vez vencida la fecha de caducidad.

Gestión de desechos:

Desheche el producto conforme a la normativa local aplicable.

Obligación de notificación:

Los incidentes graves, como el fallecimiento, el deterioro grave temporal o permanente de la salud de un paciente, usuario u otra persona, así como las amenazas graves para la salud pública que se hayan producido o puedan producirse en relación con **Clip Flow**, deben notificarse a VOCC GmbH y a las autoridades competentes.

Descrição do produto:

Clip Flow é um material fluido e fotopolimerizável para restaurações provisórias, selagens e preenchimentos temporários. Graças à sua consistência elástica, o material pode ser removido com facilidade mesmo na presença de áreas retentivas, o que torna desnecessária uma preparação extra das cavidades.

Indicações:

- Restauração provisória de cavidades para inlays/onlays
- Selagem de orifícios de acesso a parafusos de implantes
- Material de rebasamento para coroas e pontes provisórias
- Material para preenchimento de áreas retentivas no arco dentário, p. ex. antes de impressões
- Proteção das margens gengivais
- Fixação de matrizes de plástico em procedimentos de restauração
- Restauração provisória de cavidades para restaurações diretas; selagem da entrada de canais radiculares

Contraindicações:

Clip Flow contém metacrilatos e BHT. **Clip Flow** não deve ser utilizado em caso de hipersensibilidade (alergia) conhecida a qualquer um destes componentes.

Grupo-alvo de pacientes:

Clip Flow pode ser aplicado em todos os pacientes sem limitações em virtude da sua idade ou sexo.

Características de desempenho:

As características de desempenho do produto estão em conformidade com a finalidade prevista e as normas relevantes do produto.

Utilizador:

A aplicação do **Clip Flow** é realizada pelo utilizador com formação profissional em medicina dentária.

Aplicação:

Preparação:

Executar a preparação, a base cavitária e a impressão, quando for o caso. Lavar e secar a cavidade antes da aplicação do **Clip Flow**.

Aplicação:

Aplicar o **Clip Flow** diretamente a partir da seringa NDT® utilizando a respetiva cânula (tipo 46). Para assegurar o bom funcionamento da seringa antigotejamento, não puxe o êmbolo da seringa para trás nem durante nem após o seu uso.

Se necessário, distribuir o **Clip Flow** com um instrumento (p. ex. uma sonda).

Fotopolimerizar (mín. 500 mW/cm²) as camadas com espessura de 1 mm ou menos durante 10 s (p. ex. ao cobrir margens gengivais), as camadas com 5 mm ou menos durante 20 s e as camadas com mais de 5 mm durante 40 s. Manter a guia do fotopolimerizador o mais próximo possível da superfície da restauração. Caso contrário, a profundidade de polimerização poderá ficar aquém da desejada.

Acabamento:

É possível remover os excessos com um bisturi ou com uma broca esférica. Para o acabamento podem ser utilizadas pontas de acabamento de silicose.

Remoção da provisória:

Penetrar um instrumento adequado (p. ex. uma sonda ou cureta) no **Clip Flow** e retirá-lo da cavidade.

Avisos, medidas de precaução:

- Pode ocorrer adesão a resinas odontológicas ou bases cavitárias à base de (met)acrilato. Neste caso, utilizar um isolante adequado (p. ex. glicerina, vaselina).
- No caso de contacto com os olhos, lavar imediatamente com água em abundância e procurar um médico.
- A cânula de aplicação colocada é de utilização única. Retirar a mesma após a utilização e fechar bem a seringa com a tampa original. Para proteger a seringa contra contaminação por fluidos corporais ou mãos sujas ou tecidos da cavidade bucal, é recomendada a utilização de uma barreira de proteção.
- As substâncias fenólicas, especialmente os preparados que contêm eugenol ou timol, interferem na polimerização do **Clip Flow**. Por isso, evite usar cementos de óxido de zinco e eugenol ou outros materiais que contenham eugenol junto com o **Clip Flow**.
- As nossas indicações e/ou conselhos não o isentam de verificar se os produtos fornecidos por nós são adequados para o uso pretendido.

Indicações de armazenamento e de aplicação:

Armazenamento a 4 °C - 23 °C. Fechar as seringas imediatamente após a remoção do material para evitar a exposição à luz e a consequente polimerização. Não utilizar depois de expirar o prazo de validade.

Eliminação:

Eliminar o produto de acordo com os regulamentos locais.

Obrigação de notificação:

Ocorrências graves como morte, deterioração temporária ou permanente grave do estado de saúde de um paciente, utilizador ou outras pessoas e um grave risco para a saúde pública, que ocorreram ou poderiam ter ocorrido em combinação com **Clip Flow** devem ser comunicadas à VOCC GmbH e às autoridades competentes.

Descrizione del prodotto:

Clip Flow è un materiale da otturazione fluido fotopolimerizzabile per restauri provvisori, sigillature e trattamenti. Grazie alla consistenza elastica si può rimuovere i residui anche in caso di sottosquadri e quindi non bisogna lavorare la cavità successivamente.

Indicazioni:

- Trattamenti provvisori di cavità inlay/onlay
- Sigillatura di aperture da viti degli impianti
- Sottofondo per corone e ponti provvisori
- Materiale per il blocco di parti ritentive nel arco dentale per esempio prima dell'impronta
- Copertura del margine gengivale
- Fissaggio di matrici in plastica durante l'applicazione dell'otturazione
- Otturazioni provvisori di cavità e sigillatura degli accessi del canale radicolare

Controindicazioni:

Clip Flow contiene metacrilato e BHT. Non utilizzare **Clip Flow** in caso di nota ipersensibilità (allergia) a questi componenti.

Target di pazienti:

Clip Flow può essere impiegato per il trattamento di tutti i pazienti senza alcuna limitazione per quanto riguarda età o sesso.

Caratteristiche prestazionali:

Le caratteristiche prestazionali del prodotto sono conformi ai requisiti della destinazione d'uso e alle norme di prodotto pertinenti.

Utilizzatore:

L'applicazione di **Clip Flow** deve essere effettuata da un utilizzatore con una formazione professionale in odontoiatria.

Utilizzo:

Se necessario svolgere la preparazione, il sottofondo e l'impronta. Sciacquare e asciugare la cavità prima di applicare **Clip Flow**.

Applicazione:

Applicare **Clip Flow** direttamente con la cannula (tipo 46) dalla siringa NDT®. Non ritrarre il pistone durante o dopo l'uso per garantire il funzionamento della siringa anti-gocciolamento.

Se necessario spalmare **Clip Flow** con uno strumento adeguato (per esempio una sonda).

In caso di uno spessore del film di 1 mm (per esempio per coprire il margine gengivale) si deve polimerizzare il materiale con una lampada fotopolimerizzatrice (minimo 500 mW/cm²) per 10 s, fino a 5 mm per 20 s e uno spessore di più di 5 mm per 40 s. Tenere la fibra ottica all'otturazione il più vicino possibile altrimenti il materiale non indurisce bene.

Rifinitura:

Rimuovere il materiale in eccesso con uno scalpello o una fresa rotonda. Per la finitura usare punti di silicose.

Rimozione del provvisorio:

Pungere all'otturazione provvisoria lateralmente con uno strumento adeguato (per esempio una sonda o una curette) per poter tirar fuori il **Clip Flow** dalla cavità.

Note, precauzioni:

- È possibile che il materiale aderisca a resina dentale o a sottofondi su base di metacrilato (di metile). In questo caso usare un isolamento adeguato (per esempio glicerina o vaselina).
- In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con abbondante acqua e consultare un medico.
- La cannula per applicazione applicata al di sopra è monouso. Dopo l'utilizzo, rimuoverla e chiudere ermeticamente la siringa con il cappuccio originale. Per proteggere la siringa dalla contaminazione causata dal contatto con fluidi corporei, mani sporche o tessuti orali, si raccomanda l'utilizzo di una barriera protettiva.
- Sostanze fenoliche, soprattutto preparazioni contenenti eugenolo o timolo, interferiscono con la polimerizzazione di **Clip Flow**. Evitare l'uso di cementi all'ossido di zinco-eugenolo in combinazione con **Clip Flow**.
- Le nostre indicazioni e/o i nostri consigli non esonerano dall'esaminare l'idoneità dei preparati da noi forniti per verificare che questi siano adatti agli ambiti di utilizzo previsti.

Istruzioni di conservazione e utilizzo:

Conservare a 4 °C - 23 °C. Per evitare un'eventuale esposizione alla luce che causerebbe la polimerizzazione del materiale, chiudere subito le siringhe dopo l'erogazione del materiale. Non utilizzare dopo che è stata superata la data di scadenza.

Smaltimento:

Smaltimento del prodotto in base alle normative amministrative locali.

Obbligo di notifica:

Incidenti gravi come il decesso, il grave deterioramento, temporaneo o permanente, delle condizioni di salute del paziente, dell'utilizzatore o di un'altra persona e una grave minaccia per la salute pubblica che si sono verificati o avrebbero potuto verificarsi in combinazione con **Clip Flow** devono essere segnalati a VOCC GmbH e all'autorità competente.

